

Отзыв научного руководителя

о диссертации Е. И. Герман

«Реализация интенциональности в нравоучительной православной проповеди: категориально-текстовый аспект» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Елена Ивановна Герман окончила филологический факультет Пермского государственного университета в 2010 г.; по окончании присвоена квалификация «Филолог, преподаватель по специальности “филология”». В работе над диссертацией Е.И.Герман проявила себя как добросовестный исследователь, заинтересованный в теме и проблеме работы, что обеспечило высокие результаты проведенного исследования.

Теоретическая значимость проведенного исследования заключается в том, что исследуется область религиозного дискурса, до сих пор недостаточно изученная, предлагаются способы языковой и речевой реализации одной из ведущих текстовых категорий в нравоучительной православной проповеди, при этом рассматриваемые категории анализируются как семантико-смысловое единство, под воздействием которого структурируется формальная и содержательная специфика православной нравоучительной проповеди.

Название диссертации в полной мере отражает ее содержание. Автор корректно использует научную и православную терминологию и придерживается адекватного научного стиля изложения. Все содержание работы логически выдержано, опора на источники продумана и достаточна. Соискатель хорошо ориентируется в научном контексте темы и проблемы исследования, владеет навыками анализа языкового материала, видит перспективы исследования.

За время работы над диссертационным исследованием Е.И.Герман проявила высокую работоспособность, заинтересованность в научной проблеме и адекватности результатов. Научная целеустремленность соискателя обеспечила высокие исследовательские результаты. Теоретическая значимость работы заключается в том, что исследуются стилистико-речевые свойства православной нравоучительной проповеди – жанра, до сих пор не подвергавшегося комплексному стилистико-речевому исследованию. Актуальность диссертации не вызывает сомнения, так как особенности стилистико-речевой ткани текстов нравоучительной православной проповеди до сих пор не подвергались специальному исследованию.

Название диссертации в полной мере отражает ее содержание. Автор корректно использует терминологию и придерживается адекватного стиля изложения. Все содержание работы логически взаимосвязано и подтверждается при необходимости ссылками на источники. Соискатель хорошо ориентируется в научном контексте проблемы, владеет навыками анализа языкового материала, видит перспективы исследования.

За время работы над диссертационным исследованием Е.И.Герман проявила высокую работоспособность, умение критически относиться к замечаниям, скрупулезно изучать и точно интерпретировать в рамках исследования научный и языковой материал. Все содержание работы логически взаимосвязано и подтверждается при необходимости ссылками на источники. Соискатель хорошо ориентируется в научном контексте проблемы, владеет навыками анализа языкового материала, видит перспективы исследования.

Основные результаты работы Е.И.Герман были апробированы на научных конференциях разного уровня. Е.И.Герман является автором 15 научных работ, 3 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК при МОиН РФ.

Считаем, что Е.И.Герман вполне состоялась как квалифицированный исследователь в области русского языка и стилистики. Работа Е.И.Герман отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

13.04.2022 г.

Научный руководитель
д-р филол. наук, доцент,
зав.кафедрой русского языка и стилистики
Пермского государственного национального
исследовательского университета

Н.В. Данилевская

